



台风“玛莉亚”来去匆匆,给宁波带来阵雨和大风 宁海茶山最大风力达到11级 明起甬城进入“连晴天”,说不定又要战高温了



东门回,几位女孩的头发被大风吹乱。记者 张培坚 摄

台风来去匆匆

宁波出现阵雨和大风 宁海茶山最大风力11级

“玛莉亚”7月4日20时生成后快速增强,33小时后的6日5时增强至超强台风级,10日17时减弱成强台风,超强台风维持时间107个小时。登陆时,依旧是强台风级别。

10日后半夜起,宁波普遍出现阵雨,南部有5个站雨量超过50毫米,均出现在宁海。

相比降水,我们对风力的感受会更强烈一些。很多小伙伴开玩笑,昨天一早,是被风“吵”醒的。昨天,宁波北部和南部沿海海面分别出现8—9级和9—11级大风,内陆地区风力达到6—8级。宁海茶山的最大风力达到32.4米/秒(11级)、宁海望海岗28.4米/秒(10级)、宁海留五扇28.2米/秒(10级)。

你知道,10级风是什么概念吗?10级的风力风速在24.5米/秒—28.4米/秒,相当于89公里/小时—102公里/小时。大家一定可以想象时速近100公里的汽车速度到底有多快,当空气以这样的速度袭来,拔起树木轻而易举。

明起进入“连晴天” 说不定又要有高温天了

昨日17时,“玛莉亚”(热带风暴级)中心位于福建邵武境内。接下来,玛丽亚将何去何从?气象部门预计,“玛莉亚”登陆后将向西北方向移动,强度迅速减弱,穿过福建北部,并减弱为热带低压。

昨天傍晚起,大家已经感觉到,风力逐渐减小了,“玛丽亚”对宁波的影响就算是匆匆结束了。

这个玛莉亚台风,虽然对其他地方都或多或少造成了影响,但对宁波而言,还是个好台风——只负责吹吹风,降降温。

今天开始,宁波将逐步转为多云天气,往后有一大波晴好天气等着我们,但夏日的标配——雷雨都消失得无影无踪了。从目前来看,未来五天最高温稳定在33℃—34℃。但是,说不定阳光君太热情,一下子又要进入战高温的模式了。



小薛说天

宁波城区天气:

今日 多云,局部阵雨 27℃—33℃

明日 多云 26℃—34℃

宁波空气质量等级:优,1级

昨日9时10分,“玛莉亚”以强台风的姿态登陆福建连江黄岐半岛,登陆时中心最大风力14级(42米/秒)。受此影响,宁波气象台昨天继续发布了沿海海面台风警报和大风黄色预警。很多小伙伴开玩笑,昨天一早,是被风“吵”醒的。你能想象吗?昨天宁海部分地区的最大风力高达11级。

好在“玛莉亚”继续向西北移动,对宁波的影响到今天就算是结束了。明天开始,宁波将持续多云天气,阳光热辣,我们马上要从抗台模式切换到战高温了。

□通讯员 胡章 吕家树 单宋佳 程国开 首席记者 薛曹盛 金报记者 陈嫣然 张培坚 戴晓燕



松兰山景区提醒游客“禁止游泳” 通讯员 林轶男 供图

应对不敢放松

宁波市防指工作人员 为“玛莉亚”熬了一天一夜

“还没开始就已经结束。”说的大概就是台风“玛莉亚”了。

“听说,台风马上就要登陆了。”“嗯,在福建登陆,对宁波城区影响不大。”昨天上午8点30分,在宁波市防指,几个工作人员正在讨论“玛莉亚”的动向。

记者在办公室走廊的电子屏上,看到当天汛情已经更新,全市最大的几个降雨点都在宁海县,全市主要江河控制站当前水位均在警戒水位以下。

“玛莉亚”没有为宁波城区带来狂风暴雨,但并不意味着我们可以轻视它。市防指办公室副主任周则凯告诉记者,为了盯住“玛莉亚”,指挥部里每天都有十多名工作人员彻夜值班,随时了解监控中心城区和各县市区的情况,“我们已经一天一夜没睡觉了。”

上午9点10分,“玛莉亚”在福建连江黄岐半岛登陆,周则凯也跟着舒了口气。

截至11日下午5点,全市32座大中型水库蓄水量为7.35亿方,占控制蓄水量的66%;其中6座大型水库蓄水量为3.58亿方,占控制蓄水量的62%。全市各主要河网水位处于中水位。

内河部门动员多方力量 深入排查各项防汛设施

为有效应对台风“玛利亚”,强有力地保障城区内河安全度汛,宁波市内河部门积极协同各区内河管理部门高度警惕、及早部署,突出抓好重要部位和关键环节,共同做好抗台防汛工作。

自汛期开始,内河部门便动员多方力量,对城区内河的各项防汛设施进行深入排查,发现问题及时整改落实。对确定的防汛重点和具体隐患,内河部门制定应对方案、采取有效措施、堵住隐患源头,坚决打好防汛攻坚战:内河部门重点检查了有施工围堰的河道排涝保通措施落实情况、应急措施、人员及设备实际到位、截污井养护等情况。截至目前城区内河有全封航围堰7处,其中江北区5处,鄞州区2处,均已落实防汛应急措施,将根据各级防汛指令随时拆除。

台风前,内河部门组织力量对水生植物、水质维护设备等各类内河设施进行全面加固。及时切断水质维护设施的电源,确保台风期间的安全。内河部门还在台风之前及时排摸清理沉船,在台汛期间继续加强水面保洁清理,特别是沿江碍闸附近水生植物、水面垃圾的清理,确保河道排涝通畅、沿江闸门正常行洪。

台风中宁波电网设备 未发现异常情况

截至7月11日12时,宁波电网在台风中保持全保护、全接线运行,情况正常。

截至11日上午7时,国网宁波供电公司共出动特巡人员4166人次,特巡车辆1592辆次,累计砍伐、修剪树木毛竹12000余棵,加固拆除临时建筑物208处,消除输变配电危险点234处,巡视地下开闭所855座、配变5660台,发放高危用户通知单107张,增加95598座席17位。因为防汛防台工作扎实到位,目前,宁波电网设备均未发现异常情况和设备受损情况。